

冬瓜山铜矿动力车间应对“烧烤”天气保生产

本报讯 “水电班汇报:110千伏变电所2台主变,42台6千伏开关柜经红外线测温,各部件连接点、油温指示平稳。”“运转班汇报:压风机房12台空压机经测温巡检,各项指标正常,无设备超温现象。”“好!由于天气持续高温,不管是户外运行的电力设备,还是户内易产生高温的机械设备,也会像人一样容易‘中暑’,你们要做好每天定时定点给它们测‘体温’,及时发现设备运行缺陷及汇报处理!”“OK!”这是8月4日上午,冬瓜山铜矿动力车间TPM设备微信群孙魁明主任和两个班组长的对话。

紧接着,微信群又弹出一个笑脸,是党支部书记李晓东,“你们不但要做好设

备的‘防暑降温’,而且还要做好人员的防暑降温工作,这不仅是对设备的‘烤验’,也是对你们在高温坚守岗位的‘烤验’!”

进入8月份,连日来室外气温逼近40摄氏度,高温酷暑给矿山安全供电和供风带来严重“烤验”。该矿动力车间对所管辖的110千伏变电所、压风机房等重点场所易产生高温的设备,增加巡

检频率和维护力度。每天安排专人对设备的油温、连接点和零部件的温度进行严格检测,以便及时发现设备“高烧”等安全隐患,及时整改消除。同时对温度检测结果做好记录,认真分析比对,发现设备劣化趋势及时采取预防措施,杜绝设备带病运行,确保矿山供电、供风两系统安全度夏。陶信宁

“昨日,由于车间办公室屋面翻新,工业广场材料运输线上堆积不少建筑垃圾,今天,车间党员安环先锋队员对该区域建筑垃圾集中清理,保障生产区域的安全和环保。现在已进入三伏天,高温天气大家要加强个人防护,做好防暑措施。”月山矿业公司机动车间负责人廖先奎在当天班前会上安排任务时说道。

抗高温战酷暑完成应急检修项目

8月4日一早,工程技术分公司金冠项目部奥炉电仪班晨会安全宣誓后,班长高殿君就带领4名检修人员赶往金冠铜业分公司双闪厂区硫酸车间高压配电室,在与业主点检和操作方做好“四方安全确认”等作业前安全防范措施后,现场检修人员各负其责,按计划进行金冠双闪硫酸车间高配室高压柜过电压保护器更换和在高压柜门上开孔安装“在线监测仪”应急项目作业。

过电压保护器位于高压配电柜后底部,作业空间狭窄,操作非常不便,电工师傅只能蹲伏或斜坐在高压配电柜后地面,将头部和上半身伸进配电柜下部,借助头灯照明,先拆卸旧过电压保护器连接线和固定螺丝,将旧保护器搬出配电柜后,再把新过电压保护器搬进柜内安装固定接线,作业过程异常艰难。给高压柜门开孔安装“在线检测仪”同样不轻松,测量、划线,用手枪电钻打定位孔,再用液压开孔器开孔,用锉刀修整孔洞边缘,完成这些程序后才能安装固定仪表,连接数据线。为不影响业主单位正常生产,他们放弃午休时间,顶着烈日冒着高温重返作业现场,汗水挂满了脸庞,湿透了工作服,他们全然不顾。通过大家的共同努力,下午3时10分,在业主规定时间内顺利完成了9台高压配电柜过电压保护器更换和9台高压柜门开孔安装在线监测仪的应急检修项目。嵇家保

铜冠房地产公司销售部慰问高温下的一线干警

本报讯 日前,铜冠房地产公司与杨家山派出所开展警民共建活动。该公司销售部人员带着深厚情谊慰问了高温奋斗在一线的干警,为他们送去了矿泉水,对干警们不畏酷暑,迎着烈日全力维稳保平安的辛勤付出表示崇高的敬意。董焱任玲玲

五松山大道公铁立交桥顺利完成桥梁主体混凝土浇筑封顶

本报讯 8月5日,由安徽铁建承建,安徽港口物流公司代建的市五松山大道公铁立交桥工程,桥梁主体混凝土浇筑封顶顺利完工,标志着该工程进入最后攻坚阶段。五松山大道相交二治铁路专用线高路基,改造为公铁立交桥结构,桥下新建连接线北接五松山大道东南连接湖东路,桥长79.9米,宽18米,桥下公路双向四车道。项目建成后,将有效改善沿线居民出行,促进沿线产业集聚及铜陵区域经济一体化发展。邹卫东

铜冠冶化分公司积极组织职工无偿献血

本报讯 日前,铜冠冶化分公司积极开展无偿献血活动,各基层单位职工踊跃参加,40多名职工赶赴铜陵市中心血站,他们有的是第一次献血,有的连续多年参加,大家积极奉献爱心,此次无偿献血活动献血量达12400毫升。卞爱华

高温下的“烤”验

7月23日上午9时,骄阳似火,酷暑难挡,室外气温达34摄氏度,在车间相关负责人的带领下,12名党员安环先锋队队员高举队旗、戴好安全帽、佩带党员先锋队臂章来到清理场地。党员方刚双手拿着钯子,将散落各处的瓦块一点一点地集中在一起,豆大的汗珠儿夹杂着粉尘悄悄滑过他的脸颊;

党员张阳双手紧握着方锹,用力地将破碎的瓦块一锹一锹地铲入矿车中,工作服湿了又干,干了又湿;汪江庆和朱昌震两名女同志,也不甘示弱,主动和大家一起并肩作战,用手拿着大的砖块或瓦块放入矿车中,脸上的汗水也来不及擦拭。在劳动现场,先锋队员们不顾太阳的炙烤不停地忙碌着,

虽然大家早已汗流浃背,但丝毫没有影响他们的工作热情,大家只想着尽快将建筑垃圾清理干净,保障运输线畅通,及时消除安全隐患。

经过1个多小时的连续奋战,完全靠人工共清理出满满3车的建筑垃圾,生产区域又焕然一新。张名胜



8月7日,铜冠投资金神公司为职工送西瓜解暑(如图)。连日来,铜陵市气温不断上升,为应对高温天气,该公司为一线生产工人送去西瓜、饮料、防暑药品等,保障他们平安度夏。
夏富青 施家龙 摄

铜冠电工公司首次完成设备关键部位自主安装

本报讯 7月29日,铜冠电工公司顺利完成中速机T24退水管安装工作,这是该公司首次自主采购、更换和安装此设备关键配件。

5月26日,中速机T24退水管因老化而发生爆裂。故障发生后,该公司立即安排生产工人对T24石棉进行扒拆处理,而后由维修班组成员着手拆卸水清洗管道。5月28日,退水管拆卸工作由钳工及电工共同配合进

行。7月,车间温度上升,维修班组人员克服高温工作环境及狭窄工作空间的不利因素,进入加热管和退水管安装环节,并最终于当月29日完成。此

次退水管更换是该公司漆包线分厂第一次自主进行,工作量大、难度高、耗时长、缺乏参考经验等不利因素交错。漆包线分厂在前期资料收集和实际操作的基础上,自行采购退水管、接头等所需配件,经过充分准备后才方

进行更换作业。

发生故障的T24中速漆包机主要用于生产电动车线,其中退火部分的主要功能是使铜线软化,增强其柔韧性;退火所产生的高温还能清除铜线表面油污,改善产品的物理性能和化学性能。自主更换关键配件也使技术人员对设备内部结构有了更详细的了解,为后期维护、保养及内部检查积累了经验。萨百灵 岳莹 阮友贵

金隆铜业公司精炼车间“党员安环先锋队”在行动

本报讯 “周班长,3号转炉余热炉北面平台有积水,料剂输送皮带头部滚筒处有散料,赶紧安排人处理一下!”

“吴师傅,行车工钩一定要挂到位并且要确认到位,昨天安全学习会上才学习的事故案例你就忘记了?”这是日前在金隆铜业公司精炼车间各工序作业和工作面上,该车间“党员安环先锋队”的队员们正在对各自属地工作面进行例行巡检的场景。他们将发现的问题记录在本子上,及时向当班班长反映,并对岗位周边出现的隐患及在岗职工出

现的违规操作及时制止和整治。

“安全无小事,不安全不生产。”自该车间“党员安环先锋队”组建以来,为了提高自身隐患查找和排查专业水平,队员们在工作之余不仅加大对安全环保生产知识的学习力度,更是将细节规范熟记于心。他们注重现场走访巡查、人机物共同整治,从安全帽不系带、开机操作不规范等人行为上的隐患进行整治,确保人的安全状态;同时排查设备设施、工作流程、操作工具、作业条件等物的不安全状态,然后对各类隐患进

行整理、整改、落实和提高。新进员工钱凯回忆说,有次班组在做炉体事故倾转安全试验时,事故报警红灯亮起,这表明设备自检有故障。情急之下有人建议使用程序保护,当时正在现场巡检的“党员安环先锋队”队员王彤立即制止了这一严重违章操作行为,表示只有在安全回路排除故障后才能开启。经过排查是炉体驱动单元保护器打开后没有到位,造成安全回路送不上电,大家都用敬佩的目光看着王彤,对先锋队队员竖起了点赞大拇指。刘胜

铜陵铜箔公司获评2020年度“铜陵市和谐劳动关系示范企业”

本报讯 日前,铜陵铜箔公司被铜陵市人社局、市总工会、市企业家协会和市工商联共同评定为2020年度“铜陵市和谐劳动关系示范企业”。

近年来,铜陵铜箔公司始终把构建和谐劳动关系作为强企之基,坚持以人为本,维护职工合法权益,不断增强职工的思想认同、主体认同和制度认同,在发展经济的同时,积极创造条件,努力促进职工工资与企业经济效益同步增长。该公司通过不断完善基层组织体系,夯实和谐劳动关系的群

众基础,充分发挥党支部、工会和职代会在企业发展重大决策等方面的重要作用,进一步优化企业经营环境。该公司注重对女职工的劳动保护,确保女职工特殊劳动保护规定得到落实。

周宛中

金冠铜业分公司双闪电解车间多措并举强化设备管理工作

本报讯 近日,金冠铜业分公司双闪电解车间组织召开“联合点检”工作专题会。针对近期电解专用行车遥控器的频繁跳电、阳极机组传送链条阳极板“跳空”等问题,以问题为导向,找不足,定措施。

该车间深刻剖析设备故障原因,结合点检定修开展预防性检修。从季节性变化、设备使用时间、精密的点检等方面着手,做到设备隐患早发现、早预

防、早整改,确保设备平稳运行。以“点检抓实效、定修抓质量、维护抓预防”为理念,进一步推进以点检为核心的设备点检定修制度,采取多项措施确保设备管理工作有序进行。同时,认真做好设备管理工作,明确职责,对车间设备按5S属地划分至班组及个人,不断完善巡点检标准及制度,保证巡点检工作有序执行,为实现全年生产经营目标提供有力的保障。

陈幸欣 余江全

金威铜业分公司开展“夏日送清凉”活动

本报讯 为做好高温天气防暑降温工作,近日金威铜业分公司积极开展“夏日送清凉”活动。该公司将购买的绿豆、冰糖及时发放到职工手中,将购买的清涼油、风油精、盐汽水、矿泉水等物资发放到各生产单位,每日定时给高温工作岗位送上八宝茶,叮嘱职工作业时注意安全,对职工的生产

方铭



金隆铜业公司团委充分发挥青工“小发明、小改造、小革新、小设计、小建设”的特长,积极组织青年员工结合岗位实际,在“五小”活动中深入钻研攻关,为公司生产设备改造、产品质量提升、工艺技术优化等贡献青春力量。图为不久前该公司举行的青工“五小”成果发布会。

章庆 陈文书 摄



8月4日,金冠铜业分公司组织保卫和保全人员对员工停车场进行夏季高温消防隐患排查和规范管理,并重点做好电动车充电设施维护,积极为员工创造良好的泊车环境。

吴家富 徐庆宝 摄



7月31日

下午,天马山矿

业公司党群综

合党支部开展

学习赋能、学

习强国知识竞

赛(如图)。竞

赛由三个党小

组9名选手组

成,分必答题和

抢答题两个环

节。最终武保、

综合、党群小

组分别获得一、

二、三等奖。

朱艳 摄

安全环保 意识先行

作为一名危险品运输车辆驾驶员,我深感承担的安全责任是巨大的,所以在日常的工作中也是不断地学习安全知识和交通法律法规,杜绝行车途中的一切不安全行为。熟练掌握消防器材的使用和道路运输的各种应急预案。但是很多突发状况,更加考验我们现场应急处置的能力。记得一次给冬瓜山铜矿运输柴油过程中,由于卸油压力大垫圈破损,造成油料泄漏,我及时切断了紧急制动阀,同时押运员切断油料管道阀,用配备好的吸油毡

第一时间将泄漏的油料处理干净,将损失减少到最小,同时上报给车队,车队派人及时赶到现场维修。送油结束归队后,我们进行了口头和书面汇报,分析问题所在,及时总结经验。我们能够及时、有条不紊地处理好突发事件,与公司日常安全学习和教育是密不可分的。每年一度的全公司消防演习和运输车辆应急预案的演练都是实实在在深入我们心中的,真正做到心中有方案,手中有经验,确保了车辆运输过程中的“可控、再控”。姚高华